



BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII CRAIOVA

ORGANUL AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Strada Karl Marx Nr. 1.
ABONAMENTE: LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țara, membrii p. învâțatori 100 lei

Să ne înșusim experiența câștigată în întrecerile în producție
Cum au fost reorganizate întrecerile socialiste la I. M. S. Hunedoara

Întrecerile socialiste în producție trebuie să devină un factor permanent de stimulare a muncitorilor pentru mărirea producției, a productivității muncii, a scăderii deșeurilor și rebuturilor pentru micșorarea prețului de cost al produselor, etc.

După sfârșitul celei de a doua perioadă a întrecerilor între industriile siderurgice din țară în care uzinele I.M.S.-Hunedoara au eșec victorioase nu s'a mai dat importanța cuvenită întrecerilor, fapt care a avut urmări negative asupra producției.

Dupa o analiză justă a situației și în special în urma preluării Rezoluției Plenarei a II-a a C.C. al P.M.R. Org. de Partid și Sindicatul, au pornit din nou la muncă pentru reorganizarea întrecerilor în producție.

Cum au fost reorganizate întrecerile

În adunări generale, muncitorii au fost lămurii asupra importanței întrecerilor, a rezultatelor în muncă obținute mai înainte, cari au fost posibile numai prin întreceri, arătându-li-se că pentru a se putea obține noi victorii în muncă, întrecerile trebuiesc continuate mai organizat, mai intens.

Entuziasmați de elanul în muncă al muncitorilor celorlalte industrii naționalizate, muncitorii deja I.M.S.-Hunedoara și-au luat angajamentul de a se încadra cu tot elanul în întreceri. Astfel întrecerile cuprind acum toate secțiile uzinei, — în

prima perioadă a întrecerilor au luat parte numai secțiile principale, furnale, O.S.M., și laminoare.

În fiecare secție au fost înființate colective, de coordonare și organizare a întrecerilor. Aceste colective se îngrijesc de popularizarea până la ultimul om a întrecerilor, se îngrijesc de cunoașterea de către toți muncitorii a normelor, precum și de buna desfășurare a întrecerilor.

În fiecare lună, drapelul producției pe uzină revine secției care în cursul lunii a reușit să obțină cele mai bune rezultate în muncă. Decernarea Drapelului se face în cadrul unui meeting la care participă toți muncitorii, în care se arată modul cum secția a reușit să obțină cele mai bune rezultate, precum și apsurile ei și acelor alte secții.

Rolul ziarelor de perete în întreceri

Ziarele de perete au un rol mare în întrecerile deja I.M.S.-Hunedoara. În fiecare secție, precum și la fiecare furnal, este câte un ziar de perete, care pe lângă articole arătând modul cum se muncește, are și diagrame simple, citibile de oricine, care indică producția zilnică a secției respective.

În incinta uzinei, este un pavilion, ziarul de perete general, care reflectă activitatea întregii uzine. Tot aici, sunt expuse fotografiile muncitorilor, tehnicienilor, și funcționarilor care s'au evidențiat în muncă, care au adus inovații,

raționalizări etc. Deasupra pavilionului, trei steaguri roșii arată activitatea celor trei secții mari, Furnale, O.S.M. și Laminoare. Atunci când una din aceste secții nu și îndeplinește programul, drapelul respectiv e coborât.

Comisia de producție și întrecerile

Un rol important în desfășurarea întrecerilor la I. M. S. îl au comisii de producție. Membrii comisiei trebuie să cunoască problemele de care depinde bunul mers al producției, în a căror rezolvare trebuie să ajute direct.

I. BRANEA

(Continuare în pag. V-a)

Cum se va face impunerea meseriașilor pe exercițiul 1948-1949

Monitorul Oficial din 23 Iulie a. c., publică decizia Ministerului de Finanțe cu privire la felul în care se vor face impunerea meseriașilor pe exercițiul 1948 — 1949.

Localitățile au fost clasificate în următoarele 5 categorii: Capitala, municipii, capitale de județ, nemunicipii, comune urbane reședințe de județ, și comune rurale.

O raită pela gazetele de stradă și de perete din Deva

I. V. Stalin în cartea sa „Despre întrecerea socialistă” (pag. 44), referindu-se la perioada de îndată după revoluție când întrecerile în producție erau doar în faza lor de început, spune: „Educația maselor prin mijde vii și concrete din toate domeniile vieții se face în măsură mică la noi și aceasta e cea mai importantă sarcină a presei în perioada trecerii dela capitalism la comunism.”

Se acordă prea puțină atenție vieții de toate zilele în fabrici, sate, cazărmi, unde elementul învâțător pătrunde tot mai mult și deci este necesară o atenție mare, publicitate, critica socială, urmărirea răului, îndemnul de a învăța dela cel mai bun.”

Să descoperim preocupările cititorilor

În Deva Organizațiile de Partid sau de masă, precum și diversele întreprinderi și instituții, au în general câte o gazetă de perete sau de stradă. Unele dintre aceste gazete reușesc să și ducă la bun sfârșit sarcina pe care o au, altele doar în mică măsură.

Astfel, Ziarul de stradă al Org. locale P.M.R., reușește în bună

„I-mi exprim dorința (că prietenia româno-cehoslovacă întărită prin semnăturile noastre să se desvolte în toate direcțiile“

Telegrama trimisă de Antonin Zapotocky președintele Consiliului de Miniștri Cehoslovac d.-lui Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. R.

BUCUREȘTI, 24 (Agerpres). — D. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit din partea tov. Antonin Zapotocky,

președintele Consiliului de Miniștri cehoslovac, următoarea telegramă:

Președintelui Consiliului de Miniștri Dr. Petru Groza

Parăsind frumoasa Dvs. țară, și despartindu-mă de poporul român, vă exprim mulțumiri în numele delegației guvernamentale cehoslovace pentru cordiala primire pe care mi-ați făcut-o în România, și îmi exprim dorința

că prietenia româno-cehoslovacă întărită prin semnăturile noastre să se desvolte în toate direcțiile, spre profitul pășirea poporului muncitor din România și Cehoslovacia.

Antonin Zapotocky

Telegrama trimisă de Dr. Vladimir Clementis ministrul Afacerilor Străine al Cehoslovaciei tov. Ana Pauker ministrul Afacerilor Străine al R. P. R.

— Deasemenea tov. Ana Pauker Ministrul Afacerilor Externe a primit din partea tov. Vladimir Clementis Ministrul Afacerilor Străine Cehoslovace, următoarea telegramă:

Ministrului Afacerilor externe Ana Pauker

Parăsind teritoriul Republicii Populare Române, prieten,

salută poporul român cu care am încheiat tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care reprezintă o nouă contribuție la construirea păcii și adâncirea deplină colaborării între popoarele noastre.

Citiți în corpul ziarului pagina

„Să cunoaștem țările vecine“

Vă trimit salutul meu și Dvs. personal, urându-vă mult succes în munca pe care o depuneți pentru fericiirea poporului român.

Cu toți ne vom aminti îndelung de zilele petrecute în țara Dvs. zile pline de atâtea manifestări de simpatie față de poporul nostru.

Dr. Vladimir Clementis

O nouă inovație la spălătoria de cărbuni din Petrila

Șefii de echipă Lazăr Gheorghe și Iacob Ioan dela secția de flotație a Preparației de cărbuni Petrila, pentru a ușura munca la flotație, au construit niște dispozitive, prin a căror montare la instalațiile de flotație s'a realizat o însemnată economie de timp și brațe de muncă.

Prin instalarea acestor dispozitive, două pompe de apă cu o capacitate de 600 l. fiecare, precum și două electromotoare de câte 4,35 c. p. au devenit disponibile, pu-

tând fi înțrebuințate în altă parte, unde bunul mers al producției le cere. Prin înlocuirea pompelor cu motor — pe lângă faptul că atât munca cât și instalațiile au fost simplificate — se realizează o însemnată economie de material de întreținere a pompelor, precum și a curentului electric care era consumat de electromotoare.

Pentru aceste inovații, tov. Lazăr Gheorghe și Iacob I. au fost propuși pentru premiere.

I. Orlov coresp.

Nu articole cu caracter general...

În ceea ce privește restul articolelor, sunt generale. Chiar articolul de fond, preocupându-se de realizările Partidului Muncitoresc Român, se rezuma la câteva date generale, fără a arăta realizările locale, sau măcar pe cele din județ.

Și această lipsă de localizare e una din principalele scăderi ale majorității ziarelor de perete din Deva. Gazeta de perete a Asociației „Prietenii Scânteii” tratează despre „Rolul presei democratice”, fără a vorbi de propriile lor realizări, gazeta Glasul Nostru al secției-sindicale a funcționarilor Adreției Financiare, sub titlul neconcludent și inexpressiv, „Resortul sportiv” face câteva aprecieri asupra sportului popular, trasând ca încheiere sarcini vagi, fără a arăta activitatea sportivă a funcționarilor întreprinderii.

La fel am putea cita o serie întregă de gazete de perete care cuprind articole cu un caracter pur general ca de exemplu Muncitorul

(Urmare din pag. III a)

Să cunoaștem

ȚĂRILE VECINE

ȘTIRI ȘI FAPTE din Țara Socialismului

Rezultatele bilanțului încheiat pe primele 6 luni ale anului curent în industria sovietică

Numeroase unități industriale au depășit planul de producție

Combinatul industrial Magnitogorsk din Ural, cea mai mare întreprindere metalurgică din U.R.S.S. și-a terminat executarea planului de producție pe primul semestru al anului curent, cu 10 zile înainte de termenul fixat. În 5 luni și 20 zile, uzinele sale au produs cu 8% mai mult fontă, cu 9,2% mai mult oțel și cu 9,5% mai multe produse laminat, decât în primele șase luni ale anului trecut.

Minele de fier din Ucraina și-au încheiat bilanțul de producție pe primul semestru al anului curent, realizând planul înainte de termen și ridicând producția cu 49% peste nivelul perioadei corespunzătoare din anul trecut.

Industria de hârtie din Republica Carelo-finlandeză a terminat executarea planului de producție pe primele 6 luni ale anului 1948. Sute de mii de tone de hârtie au fost produse în contul programului de lucru pe luna August.

Uzina de tractoare din Harcov a terminat la 26 Iunie, executarea planului de producție pe primele 6 luni ale anului, sporindu-și producția cu 100% față de anul trecut.

Terminând executarea programului de producție înainte de termen, minele din Rostov înregistrează un spor de producție de 51% față de nivelul antebelic.

La 28 Iunie, colectivul uzinei de mașini agricole din Circik (Uzbekistan) a terminat programul de producție

pe al 4-lea an al planului cincinal. Ei au hotărât că până la a 31-a aniversare a Marelui Octombrie să realizeze complet planul cincinal 100% de stahanoviști ai aceleiași uzine au început să lucreze în contul anului 1950.

Reforma învățământului în Cehoslovacia

Reforma învățământului inițiată de guvernul cehoslovac a fost studiată în principiu de o comisiune a Institutului de cercetări pedagogice S.A. Comenius.

Școala unică pentru primele cinci clase a fost realizată în Cehoslovacia încă dinainte de război. Reforma actuală preconizează prelungirea sa până la vârsta de 16 ani.

Bacalaureatul și studiile superioare

După ce au terminat cele nouă clase, elevii au puțină să-și continue studiile la liceu sau să intre într-o școală tehnică specială (școala comercială, profesională sau agricolă).

În ambele cazuri, studiile durează patru ani și sunt terminate printr-un bacalaureat. Bacalaureatul tehnic deschide porțile la școlile înalte tehnice destinate a forma inginerii, bacalaureatul clasic și altele oferă accesul în Universități.

Burse de întreținere care pot atinge până la 1.500 coroane pe lună permit elevilor bine dotați să-și urmeze studiile în Universități. Aceste burse sunt atribuite acelor a căror familie nu are un venit an

Prepararea primului plan cincinal Cehoslovac

După succesele planului biennial, care în sfârșit la 31 Decembrie 1948, Cehoslovacia va pasi la un plan de producție pe timp lung. Planul cincinal alături de Comisia Centrală de Planificare ajută guvernul la opera sa administrativă și legislativă, în lupta pentru binele întregului popor muncitor.

Trecerea la economia planificată în Cehoslovacia s'a făcut prin planul biennial, la care au participat numai 70 la suta din industria, adică acele care se aflau naționalizate în momentul pierii în aplicare a planului.

Odată cu prelucarea totală a u-

terii în stat de către clasa muncitoare, în frunte cu partidul comunist, s'a putut extinde sectorul industriei naționalizate.

Ajutorul dat de U.R.S.S. economiei cehoslovace, a îngăduit în unele ramuri industriale sporirea producției și atingerea quantumurilor prevăzute de plan cu mult înainte de termenul fixat.

Datorită efortului poporului muncitor cehoslovac, planul biennial va fi cu mult depășit; în începerea planului cincinal, economia cehoslovacă va fi depășit cu mai mult de 100% producția dinainte de război.

Scopul planului cincinal cehoslovac este de a ridica cât mai mult cu putință, standardul de viață al poporului muncitor deja oră și dela sate.

Dublarea puterii de cumpărare

Primul plan cincinal urmărește creșterea puterii de cumpărare a celor ce muncesc cu aproape dublu nivelului dinainte de război.

Acest scop se poate îndeplini numai prin dezvoltarea economiei naționale cehoslovace pe țărâm industrial și pe țărâm agrar.

Desvoltarea industrială și agriculturii

Cehoslovacia își va mări po-

tențialul industrial de mașini, și mai ales își va mări producția industrială de obiecte, care va satisface în mare măsura cerințele pieței industriale.

Paralel cu activitatea industrială primul plan cincinal cehoslovac prevede dezvoltarea considerabilă a agriculturii prin folosirea pe scară largă a mașinilor agricole și semintelor selecționate, a îngrășămintelor artificiale, etc.

Sporirea activității industriale va deschide largă perspectivă comerțului de export. Economia aceasta amplificată presupune o activitate mărită a transporturilor pentru care se prevăd în planul cincinal capitole speciale.

Planul cincinal cehoslovac va aduce un însemnat spor față de democrație din Sud-Estul Europei, care vor efectua cu Cehoslovacia un comerț de schimb pe scară largă, bazat pe relații reciproc de reciprocitate.

Intărirea democrației populare și dezvoltarea economiei planificate în Cehoslovacia va avea astfel, repercursiuni favorabile pentru lagărul democrat în lupta împotriva imperialismului.

Un milion metri de pânză lucrate de o țesătoare

Țesătoarea Eudochia Fedorovna Vasineva lucrează de 22 ani la fabrica „Krasnaja Rabotnica”. Ea a fost printre primele țesătoare care au început să lucreze în țări la 4 războaie deodată, pe urmă la 6 și apoi la 8. Astăzi ea lucrează la 12 războaie

simultan. La 15 Iunie ea a terminat programul celui de al treilea an al planului cincinal și s'a obligat să realizeze planul cincinal până la sfârșitul anului curent.

În cei 22 de ani ea a lucrat un milion metri de țesături.

PRINCIPIUL SOCIALIST AL REPARTIZĂRII bunurilor după munca prestată

de I. DVORKIN

societatea le pune la dispoziția cetățenilor (case de odihnă, sanatorii, școli, asistență medicală gratuită, etc.), constituind ceace se numește salariul social, deci o parte a salariului real al celor ce muncesc. Cheltuielile sociale ale statului sovietic au reprezentat în bugetul anului 1947 suma enormă de 107,1 miliarde ruble.

În societatea socialistă, unde exploatarea omului de către om a fost înlăturată pentru totdeauna, principiul socialist al repartizării bunurilor după cantitatea și calitatea muncii prestate contribuie la formarea acelei atitudinii noi față de muncă, socotită ca o obligație de onoare a fiecărui cetățean.

Interesul pe care masele muncitoare îl poartă ridicării nivelului producției, constituie cel mai puternic stimulente al ridicării producției, un stimulente deosebit de puternic pe care societatea capitalistă nu l-a cunoscut și nu-l poate cunoaște.

În societatea capitalistă, în genere nu există alt stimulente de dezvoltare a forțelor de producție decât goana după profit a fiecărui întreprinzător capitalist în parte; motive de ordin social și de interes general pentru mărirea producției nu există în acest regim.

Puterea sovietică, din primele zile ale existenței sale a aplicat

în politica salariilor, principiul interesării materiale a celor ce muncesc în toate sectoarele vieții economice. Deaceia în statul socialist nu există și nu trebuie să existe o nivelare a salariilor. Salariul pe care-l primesc tehnicienii, muncitorii și funcționarii întreprinderilor și instituțiilor de stat depinde nu numai de cantitatea muncii prestate ci și de calitatea ei. Munca calificată, care produce în unitatea de timp o cantitate mai mare de valori, este mai bine plătită, decât munca mai simplă, mai puțin calificată. Deaceia nu poate să existe o identitate de salarizare între diversele categorii de muncitorii; între acei ce muncesc la munci grele și insalubre și acei ce muncesc la munci mai ușoare.

Sistemul de salarizare practicat în U.R.S.S. este cea mai categorică desmintire a absurdelor concepții burgheze asupra socialismului, după care socialismul ar însemna reducerea nivelului de viață, al gusturilor, apăsătorilor și obiceiurilor, la aceleași nivel.

Iată ce a spus I.V. Stalin în această chestiune în referatul său la al 17 Congres al Partidului Comunist din U.R.S.S.: „Nivelarea în domeniul necesităților de trai și a existenței personale este o absur-

ditate reacționară, mic-burgheză, demnă de oarecare seclă primitivă de aceeași, dar nu de societatea socialistă. Prin egalitate, marxismul înțelege nu nivelarea în domeniul necesităților de trai și a existenței personale, ci distrugerea clasei...” (Problemele Leninismului pag. 470 ediția 11).

Principiul socialist de plată a muncii se exprimă în mod concret sub forma salariului.

Salariul în bani în societatea sovietică este expresia valorii acelei părți din producția socială, care se împarte între cei ce muncesc conform cantității și calității muncii prestate.

Diversele forme de salarizare constituie expresia concretă a principiului socialist de plată a muncii. Acest principiu îl găsește expresia sa cea mai consecventă în salariul cu bucata sau cum se mai spune, în acord.

Plata muncii este fixată conform unor anumite norme, pe unitate și producție și suma primită de salariat este, în consecință cu atât mai mare, cu cât munca depusă și calitatea și randamentul mai mare. Așa dar munca în acord constituie un stimulente pentru creșterea și dezvoltarea muncii, de scădere a prețului de cost și deci unul din cele mai pu-

ternice mijloace în lupta pentru ridicarea nivelului economic al țării și pentru un trai prosper al oamenilor muncii. Salarizarea în acord este în societatea socialistă forma concretă sub care se manifestă armonizarea intereselor generale ale statului și societății cu interesele individuale ale omului muncitor.

Munca în acord, poate da roade numai atunci când timpurile de acord pe care se bazează calculul salariului, sunt calculați științific, au o justificare tehnică și în seama de absolut toate detaliile procesului de producție. Stabilind timpul de acord, trebuie excluse orice motive, care ar putea da loc la delăsare în muncă, la nivelarea salariilor, la o știrbire a principiului socialist de răsplată a muncii.

În acele sectoare de producție, unde salariul nu se stabilește pe baza muncii în acord, ci pe bază de tarife fixe pe o anumită perioadă de timp (zi, săptămână, lună), încurajarea muncitorilor capabili și a personalului tehnic de conducere, se face prin sistemul de premii, acordate nu numai pentru sporirea cantitativă a producției, dar și pentru îmbunătățirea ei calitativă.

Respectarea strictă a principiului socialist de plată a muncii contribuie la dezvoltarea rapidă a forțelor de producție, la accelerarea ritmului construcției socialiste, la creșterea bunăstării și la trecerea către forma superioară de organizare a societății, către comunism, unde fiecare muncitor duce la capăt sa și primele după nevoie sale.

Principiul fundamental al socialismului înscris în Constituția stalinistă spune: „De la fiecare — după capacitățile sale, fiecăruia — după munca sa”.

Sub regimul socialist, repartizarea bunurilor după munca prestată este expresia distrugerii claselor parazitare și prin urmare și a consumului lor parazit. Repartizarea bunurilor după munca prestată, mai înseamnă că munca este o obligație generală.

În regimul socialist munca prestată de fiecare cetățean, fiind unitatea de măsură a participării sale la procesul general de producție, determină în același timp cea parte de bunuri de consum care revin.

Din principiul socialist al repartizării bunurilor rezultă că pe măsură ce crește productivitatea muncii, pe măsură ce crește bogăția societății, crește și bunăstarea materială și culturală a celor ce muncesc, ceace nu se întâmplă și nu se poate întâmpla în societatea capitalistă, unde creșterea producției atrage după sine crizele de supraproducție cu tot cortegiul lor de suferințe, mizerie și șomaj pentru oamenii muncii.

În societatea socialistă continuă să existe supramunca și plus-product, însă funcția lor socială este fundamental diferită de aceea din societatea capitalistă. Pe când în societatea capitalistă supra-munca intră în buzunarele capitaliștilor exploatare sub formă de profit, în societatea socialistă ea revine muncitorului, fie direct, sub formă de bunuri de întrebuințare, fie indirect sub formă de serviciu pe care

O raită pela gazetele de stradă și perete din Deva

(Urmare din pag. 4a)

Alimentar al sindicatului Mixt Alimentar (ce înseamnă introducerea metodei colaborării în aparatul de Stat), al Comitetului de fabrică C.F.R. Deva (Vigileța noastră), sau al sindicatului învățătorilor care excelenza prin așezarea articolelor...

Gazete cu caracter local

Totuși nu aceasta e caracteristica tuturor gazetelor de perete sau de stradă din Deva. Un exemplu îl poate constitui „Constructorul” gazeta de perete a sindicatului Constructorilor Deva, care pe lângă un grafic în care sunt trecute realizările săptămânale din câmpul muncii, are și un articol în care același subiect este tratat mai larg, iar altul cu evidențierea în muncă. Defectul lor e că sunt vechi. De asemenei și gazeta de stradă a U.F.D.R., în articolele căreia se oglindesc activitatea fecimilor din județ, sau a Comitetului de fabrică C.F.R. în care sunt trasate concret sarcinile ce stau în fața muncitorilor dela „Mișcare”, în perioada întrecerilor, reușesc să aibe un caracter destul de accentuat local.

Din acest punct de vedere, caracteristic este felul în care gazeta Glasul Nostru al funcționarilor dela Adm. Financiară, reușește să localizeze o problemă generală — atențatul mișcării asupra lui Palmiro Togliatti, secretarul general al P. C. Italian, fără să se rezume doar la redarea știrii sau a unui comentariu, articolul arată valul de indignare pe care această crimă stărnit-o în rândurile funcționarilor...

Să înlăturăm lipsa criticii juste

Ceea ce nu se observă însă la nici una dintre gazetele de perete, este luarea de altitudine față de diferite probleme, adică lipsa, tocmai a acelei „critici sociale, de urmărire a răului” despre care vorbește tov. Stalin în citatul de mai înainte.

Într-una din aceste zile, betoniera ce lucrează pe șantierul de construire a drumului spre gară din Deva, s'a oprit pentru că benzina n'a fost adusă la timp încetându-și lucrul pentru un timp destul

de lung.

Iată un caz față de care ziarul „Constructorul” trebuie să ia altitudine hotărâtă. Și a emenea scaderi în muncă mai suul încă în întreprinderi și până când gazetele de perete nu le vor seiza și le vor combate, nu-și vor atinge unul din scopurile lor principale.

Execuția tehnică contribuie la creșterea numărului de cititori

Un alt factor care contribuie la creșterea numărului de cititori al gazetei de perete sau de stradă, este forma în care sunt scrise articolele și în general a peetul exterior al gazetei.

Scris cu mâna și cu caractere mari, vizibile, ziarul de stradă, org. Locale P.M.R., și-a sporit numărul de cititori. La fel și ziarul „Constructorul” — care pe lângă celelalte calități, din punct de vedere tehnic e cel mai bine realizat — atrage chiar involuntar privirile prin coloritul său viu, armonios, ilustrațiile și desenele bine executate și scrisul caligrafic, îndeajun de mare ca să nu fie obositor ochilor.

Toate acestea contravin cu rezultatul gazetelor de perete care au articole scrise la mașină, iar cele scrise la mână — nu rare ori din cauza superficialității și execuției — sunt necitețe, fără să mai vorbim de execuția tehnică în general, care la multe gazete e neglijată și nereprezentativă (sindicatul Mixt Alimentar alteori e prea simplă încât ziarul pare un afișaj (Glasul Nostru) sau alteori gazeta este tipărită, este șablon) Gazeta de stradă U.T.M.).

Colectivele de presă trebuie să-și intensifice munca

Gazetele de stradă și de perete au un rol bine determinat. Ele sunt cel mai bun mijloc de a schimba experiența în muncă în cadrul unei întreprinderi.

Prin altitudinea pe care o iau față de anumite stări de lucruri gazetele de perete aduc o contribuție serioasă la îmbunătățirea calitativă a muncii. Ele sunt de asemenea un mijloc bun de a mobiliza salariații întreprinderii la diferite acțiuni și prin evidențierile

pe care le fac, sunt un bun stimulent în munca fiecăruia.

De aceea colectivele de presă dela toate organizațiile trebuie să și intensifice munca, să nu mai rămână în gazete articole depășite de alte evenimente și în același timp să se lărgească numărul de colaboratori astfel încât lipsa de articole observată la unele gazete să fie înlăturată.

În acest fel gazetele de perete nu numai din Deva ci din întreg județul vor fi într'adevăr la înălțimea misiunii lor, și la o vâitoare „raită”, vom avea de scris mai puțin despre scaderile mai sus arătate.

H. N. Doreanu.

În urma constatărilor făcute, C. G. M. a luat

Nouii măsuri pentru organizarea odihnei salariaților în stațiunea de vară

În urma constatărilor făcute pe teren în ce privește organizarea odihnei muncitorilor în stațiunile de vară, Confederația Generală a Muncii a luat o serie de măsuri de remediere.

S'a hotărât ca în principalele stațiuni unde sunt case de odihnă, să se înființeze comisii permanente care să se ocupe de organizarea muncii

politice și culturale, de organizarea sportului, a odihnei și a cazării salariaților.

Vor mai funcționa trei delegații, pentru celelalte stațiuni unde sunt trimiși la odihna salariații.

În afară de Comisiunile permanente, pe lângă fiecare colonie va funcționa câte o comisiune alcătuită din rândurile salariaților veniți la odihnă. Aceste comisii vor funcționa numai în cursul unei serii de odihnă, urmând ca la începutul altei serii să fie aleasă o altă comisiune, dintre salariații noștri veniți.

Comisiunile permanente vor lua măsuri pentru aplicarea directivelor date de C. G. M. pentru buna funcționare a cantinelor, pentru cazarea în condiții bune a salariaților trimiși la odihnă, pentru respectarea înlesnirilor lor făcute salariaților în ce privește taxele comunale, de băi și de cură, asistență medicală, etc. Deasemenea, comisii permanente vor avea grijă de organizarea concediilor într-un spirit muncitoresc sănătos, de intensificarea muncii politice și culturale, în colaborare cu organizațiile P. M. R. și cu Consiliile Sindicale Județene în aceste munci ele vor fi ajutate de comisii de colonii.

Comisiunile permanente vor colabora cu organele administrative locale și județene, cu Casa Asiguratorilor Sociale, precum și cu celelalte instituții, în vederea luării tuturor măsurilor necesare pentru organizarea în cât mai bune condițiuni a odihnei muncitorilor în stațiunile de vară.

Primăria orașului Deva va investi Patru milioane lei pentru amplificarea rețelei de apeduct Sedința Comisiei interimare

Sub președinția dlui Popa Adrian primarul orașului a avut loc în după amiaza zilei de Vineri 23 Iulie a. c.,

ședința comisiei interimare, de pe lângă orașul de reședință Deva.

După deschiderea ședinței, s'a luat în discuție înființarea unei brutării comunale, al cărei scop este de a da populației orașului o pâine de o calitate superioară din toate punctele de vedere celei aflătoare în prezent pe piață, rămânând ca o subcomisie formată special în acest scop, să studieze îndeaproape pe posibilitățile ei de înființare.

S'a adus apoi la cunoștință hotărârea Camerei de Industrie și Comerț din Deva, de a contribui la construirea unui Palat Cultural la Deva, inițiat de organizația județeană a U. F. D. R. prin donarea terenului viran, prietenia Camerei, situat în Deva, str. Grigore Bălan.

Comisia luând act de frumosul gest făcut de Camera de Industrie și Comerț, a hotărât trimiterea unei scrisori de mulțumire acestei instituții.

Cu privire la contractarea unui împrumut de 2.000.000 lei, de către Primăria orașului, — aprobat în prealabil de către Ministerul Afacerilor Interne — pentru amplificarea rețelei de apeduct și construirea a 6 fântâni publice în zonele în care apă

din fântâni este infectată, comisiunea interimară a votat în unanimitate contractarea acestui împrumut.

Deasemenea dl. Primar, face cunoscut comisiei că ministrul Afacerilor Interne, a subvenționat orașul nostru cu 2.000.000 lei, pentru acordarea apeductului la cazarmile Grăniceri și Transmisiuni, din localitate, având în vedere că lucrările urmează să înceapă în curând, deoarece materialele feroase necesare acestei lucrări sunt deja comandate la I. M. S. Hunedoara.

Ședința a luat sfârșit după discutarea ultimului punct de pe ordinea de zi — prin acordarea avizului favorabil, de către comisie, pentru contractarea unui împrumut de 1.020.000 lei, necesare punerii în funcțiune a unei mori sistematice naționale zate din localitate, care se află într-o stare deplorabilă și care pusă în stare de funcțiune ar fi de un folos real locuitorilor orașului.

Inființarea societății de Stat pentru import și export „Metal-Import”

Printr-o decizie a Consiliului de miniștri publicată în Monitorul Oficial de azi, s'a aprobat înființarea unei societăți anonime de Stat pentru import și export denumită „Metal-Import” și care să va ocupa cu: Importul

de articole tehnice, electrotehnice, mașini, mașini unelte, instalațiuni industriale, piese de schimb și accesorii industriale, aparate de precizie, utilaj de laborator și

orice alte produse industriale, semifabricate și materii prime, exportul de articole tehnice și electrotehnice, în conformitate cu normele stabilite de Ministerul Comerțului exportul și importul oricăror mărfuri și produse indicate de minister, comercializarea mărfurilor și produselor importate precum și a celor achiziționate pe piața internă care nu se pot exporta, etc..

Citiți

SCÂNTEIA
Organ Central al P.M.R.

Amenzile din procesele verbale de contravenție dresate întreprinderilor naționalizate, nu vor fi urmărite până la noi instrucțiuni

BUCUREȘTI, 24 (Agerpres). Ministerul Finanțelor a făcut cunoscut Administrațiilor financiare, că, dela caz la caz, se pot reduce amenzile din procesele verbale de contravenție ce nu depășesc suma de 200.000 lei (impozit și amendă) dresate la legile impozitelor administrative de Ministerul de Finanțe și Administrația Financiară MAT.

În ce privește amenzile din procesele verbale de contravenție dresate întreprinderilor naționalizate, acestea potrivit dispozițiilor anterioare, nu vor fi urmărite până la noi instrucțiuni.

Deci la întreprinderile naționalizate se vor urmări nu mai impozitele datorate fără amenzi.

Rectificare

Publicațiunea Nr. 438 al Coroul Portărellor apărută în ziarul Nr. 576 din ziua de Sâmbătă 24 VII a. c. termenul de licitație ce în realitate este fixat la data de 27 Iulie 1948 ora 11, din greșală de tipar a fost publicat pe ziua de 28 Iulie.

Publicăm acest anunț pentru căvenita rectificare.

Reorganizarea comitetului Grupării Sportive Muncitorești Deva

Vineri 23 Iulie a. c. a avut loc la Deva în localul Organizației Sportului Popular Județean Hunedoara-Deva, reorganizarea Comitetului Grupării Sportive Muncitorești Deva. Noul comitet are următoarea componență:

Tov. Grigoraș Constantin prefectul jud. Hunedoara, d.

Popa Adrian primarul orașului Deva, și Dobozî Paul, șef ședinți de onoare; Naghi I. și Horvat St., secretari. Năstase Mircea, secretar organizatoric; Maschalko A. dalbert, secretar tehnic, Reșiga Alex. și Trifu T. secretari administrativi și Birbu Cornel, responsabil cu Educația Fizică.

La Întreprinderea Naționalizată „Mica” — Brad

(garajul de autovehicule) se angajează un tinichigiu specialist, cu practica îndelungată,

Salarizarea conf. contractul colectiv tip.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

„Guvernul apără nu numai pe inspiratorii, dar și pe complicii direcți ai lui Pallante“,

— a declarat în Senatul italian fruntașul comunist Terracini —

Roma. — În senatul italian au continuat discuțiile asupra rezoluției de neîncredere în guvern. Senatorul comunist Terracini, a rostit un discurs în care a demască manevrele provocatoare ale guvernului, prin care acesta a încercat să dea vina pe opoziție, pentru evenimentele petrecute după atentatul la viața lui Togliatti, când de fapt autoritățile polițienești au făcut tot posibilul pentru a așeza conflictul.

„Guvernul a declarat Terracini, nu a tras nici un învățământ din avertismentul pe care i l-au dat masele largi ale poporului italian la 15 și 16 Iulie. Autoritățile polițienești credincioase guvernului încearcă să conducă o cheta judiciară în așa fel încât să apere nu numai pe inspiratorii, dar și pe complicii direcți ai lui Pallante, — elemente criminale profasciste din Sicilia, care complotază împreună cu autoritățile și proprietarii funciari din regiune. Guvernul a apărât întotdeauna aceste elemente și nu le-a turburat cătuș de puțin, nici măcar acum, preferând să arunce forțele polițienești împotriva poporului“.

În încheiere Terracini a vorbit despre încercările făcute de democrații creștini pentru a diviza la ordinul Vaticanului, mișcarea sindicală și despre proiectul de legi împotriva grevelor pe care guvernul este pe cale de a le redacta. „Dacă aceste legi vor fi adoptate, guvernul va trebui să ducă o luptă grea. Muncitorii din Italia vor lupta prin toate mijloacele de care dispun împotriva acestor legi, care constituie o violare flagrantă a constituției noastre“.

Victoria muncitorilor greviști dela uzinele „Ford“ din Detroit

Detroit. — France Press anunță că muncitorii dela uzinele de automobile Ford, au câștigat o victorie împotriva conducerii patronale a întreprinderii, obligând-o să semneze un nou contract colectiv, care prevede mărirea salariilor cu 13 cenți pe oră și măsuri de asigurare și asistență socială.

Faptul acesta, arată Terracini, trebuie să servească drept avertisment tuturor democrațiilor și patrioților, asupra necesității de a se uni în jurul clasei muncitoare și a partidului ei pentru apărarea păcii și libertății.

„Vigilența populară și apărarea Partidului Comunist și a conducătorilor săi, fac parte integrantă din îndatoririle naționale ale tuturor muncitorilor, ale tuturor cetățenilor cinstiți“.

EȘECUL OFENSIVEI monarho-fasciste grecești

Armata democrata respinge cu succes atacurile inamice

Atena. — Așa cum s'a anunțat anterior, când monarho-fasciștii și-au început ofensiva împotriva regiunii, eliberate din partea de Nord Vest a Greciei, generalul american van Fleet declara se că patru săptămâni vor fi de ajuns pentru a nimici apărarea partizanilor, și alte trei săptămâni pentru a curăța regiunea de micile detașamente.

Au trecut deja patru săptămâni dela anunțarea ofensivei, care începu se de fapt cu câteva zile înainte.

În sectorul nordic al frontului, înălțimile Ammudes rămân mai departe în mâinile forțelor democrate, ca și în primele zile ale luptelor, iar

în sectorul sudic al frontului, trupele monarho-fasciste au atacat luni de zile fără rezultat pozițiile armatei democratice de pe înălțimea Kleftis.

După cum anunță știrile publicate în presă, guvernul monarho-fascist cere cu insistență sporită un supliment de „ajutor“ american; pentru a putea alcătui o armată de 300.000 de oameni, care să mărească de circa 2 ori și jumătate forța armatei monarho-fasciste. Guvernul din Atena cere deasemenea Statelor Unite mai multe bombardiere și tunuri de artilerie.

Între timp avioanele existente atacă populația pașnică din Furka, Samarina; Vurbina, Kotsikon și altele.

Cum au fost reorganizate întrecerile socialiste la I. M. S. Hunedoara

(Urmare din pag. 1-a)

În fiecare săptămână comisia de producție ține ședință unde analizează mersul producției, făcând propuneri practice pentru lichidarea lipsurilor ivite, pe care apoi le supune direcției pentru rezolvare. Comisia de producție urmărește popularizarea inovațiilor și raționalizarea rilor oriunde pot fi de folos, pentru ca prin ele să se poată obține cele mai bune rezultate în muncă.

O măsură binevenită

Una din cele mai mari neajunsuri care au împiedecat fășurarea întrecerilor de la I.M.S. Hunedoara au fost lipsurile nemotivate. O parte din muncitori au casă și pământ pentru agricultură, și în special acei cari au pământ mai mult, lipseau regulat dela lucru, fapt care

provoca mari neajunsuri celorlalți muncitori. Pentru a se înlătura acest neajuns, acei care nu făceau altceva decât să desorganizeze producția, au fost concediați.

Acum, procentul de absențe, nemotivate a scăzut simțitor, iar producția e în plină creștere.

Prin întreceri spre noi victorii

Odată cu reorganizarea întrecerilor la toate secțiile uzinelor I. M. S. Hunedoara producția și productivitatea muncii a crescut simțitor. Astfel la furnale, productivitate pe om oră a crescut cu 11 la sută, la O.S.M. cu 10 la sută, la laminare cu 10,8 la sută; la turnătorie, de tuburi cu 11 la sută, etc.

Deasemenea, s'a înregistrat o ușoară îmbunătățire a calității produselor, Acestei

Telegrama trimisă de Partidul Comunist Italian Confederației Generale a Muncii din R.P.R.

Partidul Comunist Italian a adresat Confederației Generale a Muncii din R. P. R. următoarea telegramă:

Vă rugăm să transmiteți muncitorimii din România mulțumirile comunistilor italieni pentru solidaritatea trădăscă în condamnarea atentațului împotriva lui Togli-

ti.

Această crimă a reacțiunii imperialiste, adoptată de trădătorii socialiști, de dreapta îi va îndruma pe toți muncitorii să intensifice lupta pentru pace și libertate.

Comitetul Central al Partidului Comunist Italian

Criza de guvern din Franța

Se cere formarea unui guvern de unitate democratică

Paris. — Mișcarea pentru formarea unui guvern de unitate democratică se extinde în întreaga Franță.

Numeroase rezoluții, cerând un guvern de unitate democratică, au fost trimise președintelui Republicii, din toate regiunile țării.

Astfel, din partea a 200.000 de membri din Asociația Republicană a fostilor luptători, din partea organizațiilor tineretului republican și organizațiilor partidului comunist din diferite departe-

amente ale țării, au fost expediate apeluri în acest sens.

Ziarul „L'Humanité“ luând poziție împotriva actualelor consultări politice scrie că d. Andre Marie încearcă să formeze un guvern cu tendințe de dreapta și mai fățișe decât cabinetul Schuman-Moch. „Ceea ce vrea Andre Marie — scrie ziarul — este să-și facă guvernul cu parlamentarii generalului de Gaulle și cu Reynaud, gruparul Republicii“.

Muncitorii francezi sunt indignați de represiunile exercitate împotriva comunistilor americani

Paris. — Secretarul general al partidului comunist francez Maurice Thorez, a adresat comitetului central al partidului comunist ameri-

can o telegramă în care el exprimă în numele muncitorilor francezi, sentimentele de profundă simpatie și de solidaritate față de comunistii americani, care; în mod curajos; demască acțiunile ațățătorilor de război imperialiști.

„Muncitorii francezi; spune Thorez, sunt indignați de represiunile exercitate împotriva voastră; apărători credincioși ai cauzei păcii și democrației“.

Acord asupra liniilor de demarcație dintre sectoarele arab și evreesc din Ierusalim

Tel Aviv. — Postul de radio Vocea lui Israel anunță că Miercuri, s'a semnat la Ierusalim un acord privitor la liniile de demarcație, dintre sectoarele arab și evreesc din Ierusalim între comandantul trupelor evrești din regiunea Ierusalim și comandantul Legiunii Arabe din acest sector.

I. BRANEA